



# 谎称能订便宜房间骗取定金，“仅限女生”背后暗藏涉黄行为 当心！“旅游搭子”暗藏不少陷阱

随着“找搭子”这一社交形式的兴起，年轻人与志同道合的伙伴一起完成一场旅行变得容易了起来。中秋、国庆假期将至，计划出行的人们出于降低旅行成本等考虑，纷纷在社交平台上找起了“旅游搭子”，希望找到同频共振的陌生人一起出游。记者调查发现，在这种“友好而有边界感”的美好愿景下，也隐藏着新的骗局和风险。

## “搭子”说能订房

旅游爱好者轻易被骗3000元

9月上旬，来自重庆的旅游爱好者张月（化名）在社交平台上发了个帖，寻找最近一起去新疆的“旅游搭子”。帖子发出后，很快就有不少人私信她，表示可以一同出游。其中一位女生小A（化名）告诉张月，她和朋友也准备去新疆旅游，自己去过很多次新疆，一起包车、订房间也比较省钱，她可以负责做攻略。经过了解后，张月决定和朋友、小A以及小A的朋友一行4人结伴去旅游。

但让张月困惑的是，她找了许多跟团资源，小A均以各种理由拒绝了，称自己比较熟悉，可以负责定行程和酒店。随后小A表示目前旅游旺季不好订房，她有熟人可以预定到便宜房间，但需要一人1500元定金。张月没多想就向她转账了3000元，作为自己与朋友两人的定金。

“后来看到网上说这种很多都是托儿，我就要求她提供预定酒店的凭证。”张月称，“最后她发了两张转账记录给我，一共是2860元。即使凭证是真的，4人平摊下来每人也才720元，此外没有任何凭证。”张月说，她怀疑自己被骗了，想要退钱，但小A坚称钱用完了，自己还垫付了很多钱，不可能退。“这是我第一次找‘旅游搭子’，也是唯一一次了。”张月感慨，以后还是会选择正规渠道报团，起码出现问题还可以找售后。

## “费用全包”是暗语

“仅限女生”或暗藏涉黄行为

还有一些寻找“旅游搭子”的年轻人，没等来同伴，却等来了借旅游名义相亲交友甚至“性骚扰”的信息。前不久，“某某书”平台旅游搭子被指涉黄的话题引发关注。据报道，有网友发现“旅游搭子，费用全包”正成为一道暗语。在该平台此类帖子标题下，通常还会注明“仅限女生，各取所需。”对此，该平台回应称，已针对站内“旅游搭子”相关笔记开展全量回查，一旦查实存在违规内容，将严肃处理。

但记者调查发现，该平台仍有一些帖子内容与评论涉及相关暗语。一篇9月中旬发布的笔记显示，发布人计划在川西游玩几天，“招募女搭子”“费用全包”。另有一篇9月20日发布的帖子称“找旅游搭子，头等舱、五星酒店，食宿全包。”

还有人在自称“旅游费用全包”的帖子中附带了自己的年龄、身高等自我介绍以及对女方的年龄、性格要求。在另一篇正常寻找“旅游搭子”的帖子中，评论区也有多人留言称“找个女搭子，费用全包”。记者私信联系了其中几位，一名用户询问记者：“绿色还是非绿？”据悉，“非绿”即指涉黄交易。另一位用户直言：“如果非绿的话我很有兴趣。”还有一位用户回复称：“怎么可能让女人花钱。”当被问及有什么需要时，他表示：“就是图个开心。”

# 抓拍游客照片再以118元价格卖给游客 上海迪士尼遭法学大学生起诉

律师：若未经同意拍照涉嫌侵犯游客肖像权

## 拍了游客照片

再以118元价格卖给游客

据了解，去年12月16日，王同学和朋友一起去上海迪士尼乐园游玩。在创极速光轮项目游玩结束后，工作人员告知王同学一行，乐园拍摄了大家游玩时的照片，可以以118元一张的价格出售给游客。

王同学在屏幕上果然看到了游客们游玩时的抓拍照片，但他对这种做法并不认同。王同学表示，此举暴露了自己的行踪隐私，且照片的拍摄并没有经过当事人允许。对此，迪士尼回复表示，游客在入园时已经和园方签订了条款须知。担心自己照片外泄的王同学，最终花费118元买下了照片。

回家后不久，王同学意识到，迪士尼此举存在侵权行为，于是决定诉讼维权。据悉，王同学的民事起诉状中，要求上海迪士尼删除拍摄的肖像并向其赔礼道歉，同时返还王同学用于购买照片的费用118元并承担此案全部诉讼费用。目前上海迪士尼官方暂未对此事公开回应。

**拍了游客照片  
再以118元价格卖给游客**

网友可以从北京出发  
头等舱 5星酒店 防晒护肤  
# # # # #

2023-09-20 12:14:14

海边玩水上摩托快艇搭子。费用全包  
可能在D、精英、潜水艇上玩回来  
潜水艇好玩，可使用全包。非广告  
我不是还得租车吗，川西川南三重  
展开 ↓ 亲回扣  
两个娃去香港玩，全包带酒。  
川西川南三重  
或一个娃的亲子费用全包。非广告

某社交平台寻找搭子的留言。

14:05  
你订好了吗？  
订好了  
8:00 10:05  
那所有住宿都定了？  
对

张月付给小A定金的微信截图。

律师提醒

## “搭子”有风险 需谨慎对待

上海申伦律师事务所律师夏海龙表示，一些“旅游搭子”招募贴可能属于一些商家的隐性营销手段，网友在沟通过程中要注意鉴别对方是否属于合法的旅游企业，切勿轻信广告掉进消费陷阱。此外，不排除部分用户利用“旅游搭子”的噱头引诱网友从事不道德甚至违法行为，网友应谨慎对待现实中的陌生人社交，首先要确保人身、财产安全。

夏海龙提醒，如果要参与陌生人组织的“旅游搭子”，在出行前务必了解对方的真实身份，尽量不去往偏远、过于陌生的地点，并告知亲友出行信息。“如遇被骗或遇到其他意外，应第一时间报警或向平台投诉，并保留好相关网页、沟通记录等证据。信息发布者应承担责任，若平台存在对帖子内容审核不严等情况，也应承担一定责任。”夏海龙说。

据中国新闻网报道

## 称工作人员遭遇“威胁” 印度外交部暂停 在加拿大签证业务

据新华社电 印度外交部21日宣布，由于印度驻加拿大使领馆工作人员遭遇“安全威胁”，印度暂停对加拿大公民的签证业务。印度外交部发言人阿林达姆·巴格奇说：“由于加拿大政府的不作为，安全形势遭到扰乱，我们暂停(在加拿大的)签证业务。”

加拿大印度签证申请中心21日早些时候在其官方网站发布消息说：“来自印度大使馆的重要通知：由于运营方面原因，自9月21日起，暂停印度签证业务，直至另行通知。”

巴格奇还说，印方知会加方双方外交使团规模应秉持对等原则，“加拿大驻印度外交官人数远远多于印度驻加拿大外交官人数……我认为，加拿大驻印度使领馆会削减人员”。

当天早些时候，加拿大驻印度高级专员公署(相当于大使馆)发表声明说，由于驻印外交人员在社交媒体上受到威胁，加方决定调整驻印外交官人数。不过声明没说会从印度撤走多少外交官，只是说使领馆目前“保持开放、还在运行”。

此前，加拿大政府称，加方在追查印度政府特工与一名加拿大籍锡克教人士遭枪杀之间的潜在关联。加方因此驱逐了一名印度高级外交官。印度指责加方说法“没有事实依据”并驱逐了一名加拿大外交官作为报复。

